

2021年06月04日 星期五  
责编:沈勇跃  
美编:陈春艳  
校对:曹韵红



▲茶陵思源实验学校门口,颜文平冒雨疏通下水道。 视频截图

## 暴雨中主动帮学校疏通下水道 茶陵一家长获“天天正能量”奖

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者 温琳)5月27日早晨,在暴雨中,茶陵县一学校门口公路的下水道盖板的孔洞被垃圾堵塞,积水达10多厘米深。当时,颜文平送女儿上学,发现此情形马上下车,用手掏出垃圾,疏通被堵的下水道。这一幕被路人拍下发在网上,感动了很多人。6月3日,颜文平获评阿里巴巴“天天正能量”奖,及5000元正能量奖金。

### 事情经过 疏通下水道,义举被拍视频发网上

颜文平今年43岁,女儿在茶陵思源实验学校上初三。当天早上下暴雨,他骑着电动车送女儿上学。出了校门,在校门口等红绿灯时,他看见公路旁边积了一摊水。颜文平推测,下水道盖板孔洞可能被堵住了。

当时正值早高峰,路上车流量多,“清理一下对大家都好。”颜文平随即下车,用脚在水中探到下水道盖板位置。果然,盖板上的孔洞被垃圾堵住了。于是,他弯下腰用手把这些垃圾掏出,

积水立即泄下,在水面形成了一个漩涡。“像泄洪一样。”他笑道。

整个清理过程约1分钟。看到积水消失后,颜文平骑上电动车回了家。

他没想到的是,这个过程被旁边车内一名家长看到,拍了下来发到网上。“这个行为很好,满满的正能量。”拍视频的市民说。

视频发布后,有上千人点赞。学校老师看到后转发到班级群,鼓励孩子们学习这种行为:“这是我们学校的家长,身边的活

雷锋,大家要从身边小事做起。”颜文平也看到了视频和反响,“小事情,举手之劳,没想到有这么大反响,很欣慰。”他对记者说,他乐意去做这种小事,他相信积善“有福报”。

“他是特别热心的人,像清理垃圾这种事,遇到的话能帮就帮。”颜文平的妻子谭卫蓉介绍,前天,丈夫看到路上行驶的三轮车掉下一根木头,就捡起来放到路边。他看到共享单车乱停在路中,就会把车子挪到路边。

### 获奖者 奖金会捐献,帮助有需要的人

“早高峰遇暴雨天,路面积水没脚蹻。送女儿上学的他,一弯腰一伸手,短短一分钟,疏通了积水,也疏通了人心。”6月3日,阿里巴巴天天正能量工作人员表示,要为颜文平的随手善行点赞,授予他“天天正能量”奖,并奖励5000元正能量奖金。

阿里巴巴天天正能量在给颜

文平的颁奖词中,这样写道:在这个寻常的早晨,一个平凡的父亲,用他的“举手之劳”,方便了许多匆匆赶路的人。勿以善小而不为,为善最乐,善心生阳。他说做这种小事会有福报,这份福报,不仅仅是一份意外的奖励,更是一份从心而生的快乐与澄明。

天天正能量陕西合伙人曹金

生点评道:“如果大家都乐于做这些看似不起眼的小事,汇聚成河,我们的社会风气就会越来越好,处处充满温情。”

“当时只想做个小事,没想到还有这个奖。”得知获奖,颜文平很意外。他说,这笔钱会捐献给爱心机构,帮助有需要的人。

## 这里有你学得到的“人工智能”

还有你想要的校园生活

□ 株洲晚报融媒体中心记者 戴凛

智能支付、自动驾驶、健康管理、人脸识别、AI芯片……如今,人工智能就像空气一样,无处不在。在人工智能产业快速扩张及诱人前景的推动下,近年来,人工智能人才需求迅速增长,人才缺口急剧扩大。而这一切“高大上”科技的基础,在我们身边的中职校园中就能找到“落点”。

昨日,记者走进株洲人工智能职业技术学校(以下简称株洲人工智能学校),了解同学们所能掌握的人工智能,和守护成长的校园。

### 简单易学,应用广泛

近年来,人工智能产业以惊人的速度高歌猛进。我国人工智能人才供求比例仅为1:10,人才缺口超过500万。

而在株洲人工智能学校的课程体系里,你会发现,很多关联职业都能在这里找到“落点”。

与部分学校广设专业,开门“大揽客”不同,株洲人工智能学校只有5个专业,个个都是响当当的“拳头”产品。“软件与信息服务”“计算机网络技术”“移动应用技术与服务”“物联网技术”“工业机器人技术”,覆盖了整个人工智能的最热门、最核心的内容。

不过这些看起来“高大上”的专业,却与我们的衣食住行、学习、娱乐等息息

相关。比如“移动应用技术与服务”专业,学习方向为手机游戏开发、移动终端应用界面设计等,现在手机上风靡的各种APP小游戏和智能家居系统,都属于其列。该校负责人张海军介绍,部分专业会应用到当前流行的Python语言,它的特点就是简单易学,应用广泛,是目前流行的全场景编程语言之一,在大数据、人工智能等领域都有大量的应用。

该校二年级学生麻自强,开发了一个类似“贪吃蛇”的电脑游戏,分享给亲友后受到一致好评,亲戚夸奖他学到了真本领。“以前我成绩不突出,很少受到表扬,现在终于找到了努力的方向。”麻自强感慨地说。

### “7S”管理打造精致校园

与专业同样出色的,还有这里的校园文化。在操场上、教室里,总能见到同学们阳光的笑脸。这是“7S”管理在该校烙下的深刻印记。

“7S”是什么?它包括整理、整顿、清扫、清洁、教养、安全、节约。它能使各项工作简洁化、人性化、标准化,改善校园环境,规范师生行为准则并养成良好习惯。日常行为规范好了,教育自然也就有效果了。

张海军介绍,学校严格执行准军事化标准,组建有国旗护卫队、礼仪社团,培育学生良好思维观念和纪律,更有利于提升学生综合素质,增强学生社会竞争力。

在这里,校园生活也是丰富多彩的。学校设有跆拳道、篮球、足球等十余个社团,同学们都能找到自己的“同好”。在5月举行的湖南省跆拳道系列赛株洲分区赛中,跆拳道社团的唐同学在不同项目中获得亚军和季军的好成绩。

记者还看到,学校自主设计开发了拥有知识产权的教学管理系统软件,构建独有在线工作平台。通过在线工作平台,可实现教学与管理全流程网络化。

### 设“特训营”畅通上升渠道

强强联手,更能聚力发展。据了解,株洲人工智能学校与中科院自动化所,共同成立了“人工智能与机器人教育联合实验室”。并与湖南工业大学、湖南铁道职业技术学院、湖南化工职业技术学院等高校共建校企合作实训基地。

毕业生经过该校三年中职课程学习,可继续留校进行二年的高职课程学习。不仅如此,还可选择高职院校单招,进一步深造学习。

“学生毕业前一个月,还将接受‘金盾特训营’的专业训练。”金盾特训营负责人介绍,为实现毕业学员与人工智能、IT企业零距离对接,学院专门成立由企业人力资源专家、企业技术总监组成的就业实训团队金盾特训营。

特训营采用学院独创的就业实训课程体系,培养职业人态度,适应职场规则等多个模块。并采取入营资格考试、出营合格考试制度,分别对入营学员从生活习惯、技术强化、社交礼仪、表达技巧与艺术等方面进行全面封闭式强化训练,打造标准职业人。

不仅是在校生,不少大学生也利用假期参加专业特训,金盾特训营自成立以来,共计培养数千名软件工程师、网络工程师、前端开发工程师。

学校招生代码:  
3643000534  
幸福成才热线:  
400-118-0358



▶ 扫码添加株洲人工智能职业技术学校公众号。



## 缆线垂地 “主人”在哪

“缆线的管理单位不清楚,没有找到相关标识。”6月1日,石峰区响石岭街道白石港社区的网格员在北沿路边发现,有多根缆线垂落在绿化带中,影响市容市貌,存在安全隐患,希望能找到管理单位进行处理。

据了解,根据《全国文明城市(地级以上)测评体系操作手册(2021年版)》对市容市貌的相关要求,主次干道、商业大街、背街小巷等,各种空中缆线要求整齐规范,无乱拉乱设、飞线充电现象。

(株洲晚报融媒体中心记者 刘平 文/图)

## 从金融机构借款再放贷牟利 这样的借贷合同有效吗?

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者 贺天鸿)假借商户身份,从网络金融机构套取资金放贷,结果搬起石头砸自己的脚。近日,攸县人民法院依法判决一起民间借贷纠纷案,被告借贷者文某只需要归还本金,而因从网络金融机构贷款所造成的利息全部由原告放贷者谭某承担。

文某是某商贸公司的法定代表人,他因需要资金,便找到谭某借款。随后,谭某假借商户的名义,从某网络金融机构处套取了16107.52元。上述套取的资金被文某拿走后,文某仅偿还了部分借款。对于剩下的借款,文某出具了

1.4万元借条,并约定于去年6月1日前还清。后来,由于文某未归还欠款,谭某只得自行偿还从网络金融借款的本金,以及利息1200余元。由于后续多次催收借款未果,谭某将文某起诉到法院。

法院审理认为,本案借款是原告通过从网络金融机构处方式向被告提供,且借款人事先知道,因此原告、被告之间的借款合同无效。虽然,行为人为因该合同取得的财产,应当予以返还。但是,原告套取资金借贷有过错,所以从网络金融机构处借款产生的利息由原告自负。法院依法判决文某偿还谭某14000元。

### 相关链接

#### 这种行为可能涉及犯罪

根据《中华人民共和国刑法》第一百七十五条规定,以转贷牟利为目的,套取金融机构信贷资金高利转贷他人,违法所得数额较大的,处三年以下有期徒刑或者拘役,并处违法所得一倍以上五倍以下罚金;数额巨大的,处三年以上七年以下有期徒刑,并处违法所得一倍以上五倍以下罚金。

单位犯前款罪的,对单位判处罚金,并对其直接负责的主管人员和其他直接责任人员,处三年以下有期徒刑或者拘役。

## 红心向党,传递爱的力量

### ——株洲江山集团连续17年集体献血活动在公司总部举行

学史崇德,学史力行。6月3日上午,株洲江山集团总部热闹非凡,株洲市中心血站两台采血车整齐地摆放在一楼大厅前,该公司一年一度的集体无偿献血活动正在举行。从2005年开始,该公司已连续17年坚持这项爱心活动,此次活动是该公司连续17年的第18次集体无偿献血活动。今年的主题是“红心向党,传递爱的力量”!

“这是我们公司一项传统的爱心活动,已连续坚持了17个年头。今年是我们党建党100周年,4月底,中共株洲市委举行的‘献一份热血,庆百年华诞’无偿献血活动的启动仪式,号召全市党员带头无偿献血,我有幸受邀参加。我们应该积极响应市委号召,学史崇德,学史力行,向党献礼!”作为此项爱心活动的倡导者和参与者,已过知天命之年

的江山集团创始人刘晓武也为此坚持了十七年。作为我市无偿献血代言人的他,曾荣获“全国无偿献血促进奖个人奖”、“全国无偿献血奉献奖铜奖”。同样荣获“全国无偿献血奉献奖铜奖”的陈华、李娇夫妇又一次双双来到了献血车上,精神饱满、神采奕奕。“我们夫妻俩,从2005年开始一直坚守下来。今年是建党100周年,我们俩都是共产党员,肯定要参加,献出一份爱心!”据了解,李娇还是江山集团“全国无偿献血奉献奖铜奖”获得者中唯一一名女性。

在江山集团旗下产业金三角大市场经商的香港汉安家纺有限公司董事长李强也是一名常客,每年他都带着自己的家人和从业人员参加这一一年一度的爱心聚会,“江山集团是个爱心企业,我们

深受感染,今年我们总共有10多人参加,希望都能献血成功”,李强说。

公司员工家属也是爱心献血的主力军。公司党委书记罗朝阳的妻子王洁文和儿子罗梓文一同来到了献血现场。罗梓文说:“我和母亲去年也来了,我们年轻人应该加入到这支爱心队伍中来!”这就是爱的传承。

“江山集团是我市无偿献血志愿者队伍中的一支中坚力量,一个企业能够做到连续坚持17年,确实了不起,值得我们尊敬!”市中心血站负责人说。

“这次无偿献血活动,是公司党委向党的百年华诞献礼系列活动之一。红心向党,传递爱的力量,这项爱心活动我们会继续坚持下去!”公司党委书记、董事长罗朝阳表示。此次爱心献血活动,共计185人成

2021年06月04日 星期五  
责编:沈勇跃  
美编:陈春艳  
校对:袁一平

## 环卫工被欠工资 支付了

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者 邱鹏)近日,环卫工人刘师傅拨打晚报热线28829110反映,因妻子住院,急需用钱,但是他4月份的工资迟迟没有发放到位。

据刘师傅介绍,他是负责清扫天台路的一名环卫工人,班组一共23人。他们原是株洲润泽天元环境服务有限公司的员工。2020年5月1日,员工们被移交至湖南纽思驰新能源车辆有限公司。2021年4月份因各种原因又被移交至老公司。这期间,4月份的工资因为两家公司交接问题,一直未发放到位。

接到求助后,记者赶到天元区环境卫生服务中心反映情况。该服务中心生产业务科科长易奔得知情况后,立刻联系了两家公司负责人。两家公司最终达成一致。

6月3日下午,刘先生打电话告诉记者:“我们的工资已经发放到位,谢谢晚报记者。”

## 打的落下“家当” 找到了

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者 戴凛)昨日,市民李女士致电晚报热线28829110,向北汽银建巴士公司致谢,感谢他们帮忙找回自己的挎包。

李女士说,6月1日晚8时许,她乘坐出租车由天元区衡山路前往龙腾国际小区,下车时不慎将挎包遗忘在车上。当发现挎包不见了的时候,出租车早已离开。因为是微信扫码付款,她没有留意出租车牌,也没有索要票据,能否找回挎包,她已经不抱希望。

“包里有数千元现金、一台手机,还有个人的银行卡、钥匙等,差不多是自己的全部家当。”无奈之下,她只好尝试着通过其他出租车驾驶员,打听微信付款单上的收款人信息。幸运的是,一番搜寻后,基本锁定了当时乘坐出租车所属的公司。

6月2日,李女士向北汽银建巴士公司求助,工作人员迅速查到当班驾驶员。当天下午,李女士就顺利领回了自己钱包。



▲江山集团员工在献血车上献血

功献血,献血量58900毫升。17年来,该公司累计献血总量为545680毫升。

据了解,至2020年度,该公司共有15名同志荣获全国、省无偿献血奉献奖,其中12名同志是中共党员。

(图/文 喻志强)